	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                      14.12.2006
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                                      1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – I. BÖLÜM

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını cevap anahtarına işaretleyin...

	1-
I-
Hücre zarı vardır       



II-
Sentrozomu vardır

      
III-
Kloroplast bulundurur      



IV-
Mitokondri vardır

    
Yukarıdaki özelliklerden hangileri sadece hayvan hücresine aittir?

   
A- IV       


B- II         


C- I-II      


D- I-II-IV

2-
Klorofil bulunduran bir hücre aşağıdakilerden hangisini yapısında 
bulunduramaz?

   
A-Ribozom      

B-Sentrozom   

C-Koful   


D-Lizozom

3-
Aşağıdakilerden hangisi çekirdekte bulunmaz?


A-DNA






B-Çekirdekçik



C-Kromatin İplik




D-Sentrozom

4-
Canlılarda aşağıda verilen olaylardan hangisi mitokondride 
gerçekleşir?


A-Enerji açığa çıkması




B-Besin üretimi


C-Işık enerjisinin üretilmesi



D-Oksijen açığa çıkması

5-
Aşağıdakilerden hangisi sitoplazma için doğru değildir?


A-Yapısında en fazla su bulundurur.


B-İçinde organelleri bulundurur.


C-Cansızdır.






D-Enzim ve hormon bulundurur.

6-
Bir tohum çimlenirken aşağıdakilerden hangisini kullanmaz?

   
A-Oksijeni      





B-Çenekteki besini   

C-Karbondioksiti 




D-Suyu               

7-
Bir bitkinin meyvesinde aşağıdakilerden hangisi bulunmaz?

   
A-Kabuk     

B-Tohum 


C-Yumurta hücresi   
D-Embriyo

8-
Aşağıdakilerden hangisi bileşik meyve değildir?

   
A-Çilek  


B-Dut


C-Böğürtlen  

D-Erik

9-  
I-
Tozlaşma    

II-
Döllenme   

III-
Tohum oluşumu


Bitkilerde meyvenin oluşması için yukarıdaki olayların gerçekleşme 
sırası hangi seçenekte doğru verilmiştir?

   
A- III-II-I     

B- I-II-III       

C-II-III-I        

D-I-III-II

10-

Canlı Türü

Yumurtanın Döllenmesi

Embriyonun Gelişimi

K

Vücut Dışında

Vücut Dışında

L

Vücut İçinde

Vücut Dışında

M

Vücut İçinde

Vücut İçinde

N

Vücut İçinde

Vücut Dışında


Yukarıdaki tabloda dört farklı canlı türünde yumurtanın döllendiği ve 
embriyonun geliştiği yerler gösterilmiştir.


Buna göre K, L, M ve N canlı türlerinden hangileri kesinlikle suda 
yaşar?


A- K



B- L ​– M


C- K – M


D- L – N

11-
Aşağıdakilerden hangisi hayatsal olayların tümünün gerçekleştiği 
canlının yapı birimidir?

   
A-Kloroplast    

B-Mitokondri

C-Hücre  


D-Doku 

12-
Aşağıdakilerden hangisi hücreye alınacak maddeleri kontrol eder?

   
A-Hücre zarı  

B-Hücre duvarı

C-Mitokondri   

D-Koful

13-
Tohumun büyüyerek bitki oluşturan kısmı hangisidir? 

   
A-Besin     

B-İki çenek

C-Bir çenek 

D-Embriyo 
	14-
Aşağıdakilerden hangisi sürat birimidir?


A- Kg   


B- Newton   

C- Metre  


D- m/s

15-
Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?


A-Gezegenlerin çekim kuvveti Dünya’nın çekim kuvvetinden büyük olabilir.


B-Kütle, her yerde aynıdır, değişmez.


C-Ekvatordan kutuplara gidildikçe ağırlık artar.


D-Bir cismin Ay’daki kütlesi, Dünya’daki kütlesinin altıda biridir.

16-
Kütle ve ağırlık ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?


A-Kütle eşit kollu terazi ile ağırlık dinamometre ile ölçülür.


B-Kütle birimi kg ya da gr, ağırlık birimi N ya da dyn dir.


C-Kütle her yerde aynı, ağırlık ise bulunulan yere göre değişir.


D-Cisimlerin uzayda kütleleri ve ağırlıkları sıfırdır.

17-
I. 
Şırınga
: Tuz




II. 
Şırınga
: Su



III. 
Şırınga
: Hava


Cisimlerin sıkışma özelliklerini inceleyen öğrenci üç şırıngaya üç farklı 
madde koyarak pistonlarını eşit kuvvetle itiyor. 


Buna göre şırıngalar ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?


A- I. şırıngadaki piston hareket eder ve tuz sıkışır.


B- II. ve III. şırıngalardaki pistonlar hareket eder ve su ile hava sıkışır.


C- Sadece III. şırıngadaki piston hareket eder ve hava sıkışır.


D- I. ve III. şırınganın pistonları hareket eder ve tuz ile hava sıkışır.

18-
I-
Tuz suya atılarak karıştırılıyor.


II-
Tuzun, suyun içinde artık görülemediği gözleniyor.


III-
Tuzlu su ısıtılıyor ve suyun buharlaşıp geriye tuzun kaldığı gözleniyor.


Yukarıda belirtilen deneyden aşağıdaki sonuçlardan hangisi 
çıkarılabilir?


A-Tuz, suyun içinde eriyerek sıvı hale geçmiştir.


B-Tuz, görünmeyecek kadar küçük taneciklere ayrılarak suyun içinde 

    dağılmıştır.


C-Tuzlu su ısıtıldığında su buharlaşmış, tuz ise donmuştur.


D-Tuz, suyun içine atıldığında tüm özelliklerini kaybetmiştir.

19-
Maddenin en küçük yapı taşına ne denir?

   
A-Proton   

B-Çekirdek           
C-Element     

D-Atom

20-
Yapısında sadece tek çeşit atom bulunduran maddelere ne ad verilir?

   
A-Bileşik  

B-Karışım   

C-Element    

D-Çözelti

21-
Elementlerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

   
A-Kendisinden daha basit maddelere ayrılabilir

   
B-Sembollerle gösterilir

   
C-Saf olmayan maddedir

   
D-Ayrı cins atomlardan oluşmuştur

22-
Aşağıdakilerden hangisi bir elementtir?


A-Yağmur suyu
B-Bakır


C-Şeker


D-Süt

23-  
I-
Akışkan olma

    
II-
Belirli şekle sahip olma

   
III-
Belirli hacme sahip olma

    
Yukarıdakilerden hangileri katılara aittir?

   
A- I        


B- III          

C- I-III          

D- II-III

24-
Aşağıdakilerden hangisi sıvılara ait bir özellik değildir?

   
A-Belli öz kütlesi olma   



B-Belli hacmi olma

   
C-Belli şekli olma   




D-Akışkan olma
25-
Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının görevidir?


A-Protein yapar      




B-Salgı üretir

   
C-Besin depolar   





D-Madde giriş çıkışını kontrol eder

	
	
	1
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	6
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	11
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	16
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	21
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	2
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	7
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	12
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	17
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	22
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	3
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	8
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	13
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	18
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	23
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	4
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	9
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	14
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	19
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	24
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	5
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	10
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	15
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	20
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	25
	A
	B
	C
	D
	

	Not Baremi :
A-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri 
yazın...

	1-
Sürati hesaplayabilmek için ________________ ve ________________ bilinmelidir.
2-
Bir hareketlinin sürati hareketi boyunca değişmeyip sabit kalıyorsa yapılan bu harekete ________________  ________________  
________________ denir.

3-
Bir cisme etki eden kuvvet ________________ ile ölçülür.

4-
Büyüklükleri ve yönleri aynı olan kuvvetlere ________________ kuvvetler denir.

5-
Cisimlerin ________________ bulunduğu yere göre değişmezken ________________ bulunduğu yere göre değişir.

6-
Hareket halindeki cisimlerin sahip olduğu enerjiye ________________   ________________ denir.

7-
Yer çekimi kuvvetinin yönü her zaman ________________   ________________ doğrudur.

8-
Bütün maddeler ________________ oluşur ve bu ________________ arasında  ________________ bulunur.

9-
Katı haldeki maddelerin ________________ , ________________ ve________________ belirlidir.

10-
________________ ve ________________ haldeki maddelerin tanecikleri sıkıştırılamaz, ________________ halindeki 
maddelerin tanecikleri sıkıştırılabilir.



	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın…

	1-
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların yanına (D), yanlış olanların yanına (Y) yazın.


a-
( ___ )
Elementler birden fazla atoma sahiptirler.


b-
( ___ )
Atom mikroskopta görülebilir.


c-
( ___ )
Atomlar daha da küçük taneciklerden oluşur.


d-
( ___ )
Sıvı haldeki maddeler sıkıştırılabilirler.


e-
( ___ )
Bir cisme etki eden kuvvetlerin bileşkesi sıfır ise cisim dengelenmiş kuvvetlerin etkisindedir.

2-
Aşağıdaki ifadelerden kütle için doğru olanların yanına (K), ağırlık için 
doğru olanların yanına (A) harfi koyun.


a-
( ___ )
Eşit kollu terazi ile ölçülür.


b-
( ___ )
Cismin bulunduğu yere göre değişir.


c-
( ___ )
Birimi Newton (N) dur.


d-
( ___ )
Cismin değişmeyen miktarıdır.



e-
( ___ )
Dinamometre ile ölçülür.
3-
a-
Aşağıdaki taneciklerin hangi maddelere ait olduklarını belirtin. 


b-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri atomik yapılı elementlere aittir?


c-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri moleküler yapılı elementlere aittir?


d-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri farklı cins atomlardan oluşur?


e-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri bileşiklere aittir?

[image: image1.jpg]







	Not Baremi :
B-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.



C-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                      14.12.2006
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                                     1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – II. BÖLÜM

	SORULAR

	D-
Aşağıdaki soruların cevaplarını boşluklara yazın...

	1-
a-
Hücre nedir?



b-
Hücrenin kısımları nelerdir?



c-
Madde nedir?



d-
Madde doğada hangi hallerde bulunur?



e-
Atom nedir?

2-
a-
Molekül nedir?



b-
Molekül çeşitleri nelerdir?



c-
Aynı cins atomların molekülleri hangi maddeyi oluşturur?



d-
Farklı cins atomların molekülleri hangi maddeyi oluşturur?

3-
a-
Dengelenmiş kuvvet nedir?



b-
Dengelenmemiş kuvvet nedir?



c-
Dengelenmiş kuvvetlerin etkisinde kalan cisimler hangi hareketi 



yaparlar?



d-
Dengelenmemiş kuvvetlerin etkisinde kalan cisimler hangi hareketi 



yaparlar?

4-
Sürati 80 km/h olan otomobil 5 saatte kaç km yol alır?

5-
Sürati 75 km/h olan bir aracın, 6 saatte aldığı yolu, sürati 90 km/h olan başka 

bir araç kaç saatte alır?
	6-
a-
Element nedir?



b-
Elementlerin özellikleri nelerdir?

7-
Bir cisme aynı doğrultulu ve yönlü F1=10 N ve F2=15 N luk iki kuvvet etki 
ediyor. Buna göre;


a-
Bileşke kuvvet kaç N dur?


b-
Bileşke kuvveti çizerek bileşke kuvvetin elemanlarını yazın.
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8-
Bir cisme aynı doğrultulu F1=6N, F2=8N, F3=10N ve F4=15N luk dört kuvvet 
etki ediyor. Buna göre;


a-
Bileşke kuvvet kaç N dur?


b-
Bileşke kuvveti çizerek bileşke kuvvetin elemanlarını yazın.




	

	Not Baremi :
D-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                      14.12.2006
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                    1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – I. BÖLÜM CEVAP ANAHTARI

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını cevap anahtarına işaretleyin...

	1-
I-
Hücre zarı vardır       



II-
Sentrozomu vardır

      
III-
Kloroplast bulundurur      


IV-
Mitokondri vardır

    
Yukarıdaki özelliklerden hangileri sadece hayvan hücresine aittir?

   
A- IV       


B- II         


C- I-II      


D- I-II-IV

2-
Klorofil bulunduran bir hücre aşağıdakilerden hangisini yapısında 
bulunduramaz?

   
A-Ribozom      

B-Sentrozom   

C-Koful   


D-Lizozom

3-
Aşağıdakilerden hangisi çekirdekte bulunmaz?


A-DNA


B-Çekirdekçik

C-Kromatin İplik
D-Sentrozom

4-
Canlılarda aşağıda verilen olaylardan hangisi mitokondride gerçekleşir?


A-Enerji açığa çıkması



B-Besin üretimi


C-Işık enerjisinin üretilmesi



D-Oksijen açığa çıkması

5-
Aşağıdakilerden hangisi sitoplazma için doğru değildir?


A-Yapısında en fazla su bulundurur.

B-İçinde organelleri bulundurur.


C-Cansızdır.





D-Enzim ve hormon bulundurur.

6-
Bir tohum çimlenirken aşağıdakilerden hangisini kullanmaz?

   
A-Oksijeni      

B-Çenekteki besini   
C-Karbondioksiti 
D-Suyu               
7-
Bir bitkinin meyvesinde aşağıdakilerden hangisi bulunmaz?

   
A-Kabuk     

B-Tohum 


C-Yumurta hücresi   
D-Embriyo

8-
Aşağıdakilerden hangisi bileşik meyve değildir?

   
A-Çilek  


B-Dut


C-Böğürtlen  

D-Erik

9-  
I-
Tozlaşma    
II-
Döllenme   
III-
Tohum oluşumu


Bitkilerde meyvenin oluşması için yukarıdaki olayların gerçekleşme sırası 
hangi seçenekte doğru verilmiştir?

   
A- III-II-I     

B- I-II-III       

C-II-III-I        

D-I-III-II

10-

Canlı Türü

Yumurtanın Döllenmesi

Embriyonun Gelişimi

K

Vücut Dışında

Vücut Dışında

L

Vücut İçinde

Vücut Dışında

M

Vücut İçinde

Vücut İçinde

N

Vücut İçinde

Vücut Dışında


Yukarıdaki tabloda dört farklı canlı türünde yumurtanın döllendiği ve 
embriyonun geliştiği yerler gösterilmiştir.


Buna göre K, L, M ve N canlı türlerinden hangileri kesinlikle suda yaşar?


A- K



B- L ​– M


C- K – M


D- L – N

11-
Gaz molekülleri, bulunduğu ortamda her yöne hareket eder.


Gaz molekülleri için açıklanan bu davranış biçimi, gazların hangi özelliğini 
açıklar?

   
A-İçinde bulundukları kabı tamamen doldurduklarını

   
B-Sıkıştırılabilir olduğunu

   
C-Kütlelerinin olduğunu

   
D-Tanecikli yapıda olduğunu 

12-
Aşağıdakilerden hangisi hayatsal olayların tümünün gerçekleştiği canlının 
yapı birimidir?

   
A-Kloroplast    

B-Mitokondri

C-Hücre  


D-Doku 

13-
Aşağıdakilerden hangisi hücreye alınacak maddeleri kontrol eder?

   
A-Hücre zarı  

B-Hücre duvarı

C-Mitokondri   

D-Koful

14-
Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının görevidir?


A-Protein yapar           



B-Salgı üretir

   
C-Besin depolar   




D-Madde giriş çıkışını kontrol eder

15-
Tohumun büyüyerek bitki oluşturan kısmı hangisidir? 

   
A-Besin     

B-İki çenek

C-Bir çenek 

D-Embriyo 

16-  
I-
Belirli bir hacmi olma     


II-
Akışkan olma

   
III-
Belli şekli olma



   
IV-
Kütlesi olma

    
V-
Tanecikleri arasında az boşluk bulunma

    
Yukarıdakilerden kaç tanesi gazlara ait özelliktir?

   
A- 2               

B- 3              

C- 4               

D- 5
	17-
Aşağıdakilerden hangisi hızlanan hareket yapar?

   
A-Frenine basılan otomobil                     

   
B-Yuvarlanan ve bir süre sonra duran top

   
C-Belli bir yükseklikten bırakılan taş      

   
D-Yukarı doğru çıkan top

18-
Bir cismin süratini ölçmek için aşağıdakilerden hangileri kullanılır? 


I-
Saat 






II- 
Dinamometre


III- 
Eşit kollu terazi 




IV- 
Metre 


A- I-IV


B- II-III 


C- II-IV


D- I-II-III

19-
Aşağıdakilerden hangisi sürat birimidir?


A- Kg   


B- Newton   

C- Metre  


D- m/s

20-
Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?


A-Gezegenlerin çekim kuvveti Dünya’nın çekim kuvvetinden büyük olabilir.


B-Kütle, her yerde aynıdır, değişmez.


C-Ekvatordan kutuplara gidildikçe ağırlık artar.


D-Bir cismin Ay’daki kütlesi, Dünya’daki kütlesinin altıda biridir.

21-
Kütle ve ağırlık ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?


A-Kütle eşit kollu terazi ile ağırlık dinamometre ile ölçülür.


B-Kütle birimi kg ya da gr, ağırlık birimi N ya da dyn dir.


C-Kütle her yerde aynı, ağırlık ise bulunulan yere göre değişir.


D-Cisimlerin uzayda kütleleri ve ağırlıkları sıfırdır.

22-
I. Şırınga
: Tuz


II. Şırınga
: Su


III. Şırınga
: Hava


Cisimlerin sıkışma özelliklerini inceleyen öğrenci üç şırıngaya üç farklı madde 
koyarak pistonlarını eşit kuvvetle itiyor. 


Buna göre şırıngalar ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A- I. şırıngadaki piston hareket eder ve tuz sıkışır.


B- II. ve III. şırıngalardaki pistonlar hareket eder ve su ile hava sıkışır.


C- Sadece III. şırıngadaki piston hareket eder ve hava sıkışır.


D- I. ve III. şırınganın pistonları hareket eder ve tuz ile hava sıkışır.

23-
I-
Tuz suya atılarak karıştırılıyor.


II-
Tuzun, suyun içinde artık görülemediği gözleniyor.


III-
Tuzlu su ısıtılıyor ve suyun buharlaşıp geriye tuzun kaldığı gözleniyor.


Yukarıda belirtilen deneyden aşağıdaki sonuçlardan hangisi çıkarılabilir?


A-Tuz, suyun içinde eriyerek sıvı hale geçmiştir.


B-Tuz, görünmeyecek kadar küçük taneciklere ayrılarak suyun içinde 

    

    dağılmıştır.


C-Tuzlu su ısıtıldığında su buharlaşmış, tuz ise donmuştur.


D-Tuz, suyun içine atıldığında tüm özelliklerini kaybetmiştir.
24-
Maddenin en küçük yapı taşına ne denir?

   
A-Proton   


B-Çekirdek           
C-Element     

D-Atom

25-
Yapısında sadece tek çeşit atom bulunduran maddelere ne ad verilir?

   
A-Bileşik  


B-Karışım   

C-Element    

D-Çözelti

26-
Elementlerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

   
A-Kendisinden daha basit maddelere ayrılabilir

   
B-Sembollerle gösterilir

   
C-Saf olmayan maddedir

   
D-Ayrı cins atomlardan oluşmuştur

27-
Aşağıdakilerden hangisi bir elementtir?


A-Yağmur suyu

B-Bakır


C-Şeker


D-Süt

28-
Kütlesi ve hacmi olan her şeye madde denir. 
    
Aşağıdakilerden hangisi madde değildir?

   
A-Toprak       

B-Hava     


C-Ses      


D-Su

29-  
I-
Akışkan olma

    
II-
Belirli şekle sahip olma

   
III-
Belirli hacme sahip olma

    
Yukarıdakilerden hangileri katılara aittir?

   
A- I        


B- III          

C- I-III          

D- II-III

30-
Aşağıdakilerden hangisi sıvılara ait bir özellik değildir?

   
A-Belli öz kütlesi olma   



B-Belli hacmi olma

   
C-Belli şekli olma   




D-Akışkan olma

	
	
	1
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	6
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	11
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	16
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	21
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	2
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	7
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	12
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	17
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	22
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	3
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	8
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	13
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	18
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	23
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	4
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	9
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	14
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	19
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	24
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	5
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	10
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	15
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	20
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	25
	A
	B
	C
	D
	

	Not Baremi :
A-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri 
yazın...

	1-
Sürati hesaplayabilmek için YOL ve ZAMAN bilinmelidir.

2-
Bir hareketlinin sürati hareketi boyunca değişmeyip sabit kalıyorsa yapılan bu harekete DÜZGÜN DOĞRUSAL HAREKET 
denir.

3-
Bir cisme etki eden kuvvet DİNAMOMETRE ile ölçülür.

4-
Büyüklükleri ve yönleri aynı olan kuvvetlere EŞ kuvvetler denir.

5-
Cisimlerin KÜTLESİ bulunduğu yere göre değişmezken AĞIRLIĞI bulunduğu yere göre değişir.

6-
Hareket halindeki cisimlerin sahip olduğu enerjiye HAREKET ENERJİSİ denir.

7-
Yer çekimi kuvvetinin yönü her zaman DÜNYA’NIN MERKEZİNE doğrudur.

8-
Bütün maddeler TANECİKLERDEN oluşur ve bu TANECİKLER arasında BOŞLUK bulunur.

9-
Katı haldeki maddelerin KÜTLE, HACİM ve ŞEKİLLERİ belirlidir.

10-
KATI ve SIVI haldeki maddelerin tanecikleri sıkıştırılamaz, GAZ halindeki maddelerin tanecikleri sıkıştırılabilir.



	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın…

	1-
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların yanına (D), yanlış olanların yanına (Y) yazın.


a-
( D )
Elementler birden fazla atoma sahiptirler.


b-
( Y )
Atom mikroskopta görülebilir.


c-
( D )
Atomlar daha da küçük taneciklerden oluşur.


d-
( Y )
Sıvı haldeki maddeler sıkıştırılabilirler.


e-
( D )
Bir cisme etki eden kuvvetlerin bileşkesi sıfır ise cisim dengelenmiş kuvvetlerin etkisindedir.

2-
Aşağıdaki ifadelerden kütle için doğru olanların yanına (K), ağırlık için 
doğru olanların yanına (A) harfi koyun.


a-
( K )
Eşit kollu terazi ile ölçülür.


b-
( A )
Cismin bulunduğu yere göre değişir.


c-
( A )
Birimi Newton (N) dur.


d-
( K )
Cismin değişmeyen miktarıdır.



e-
( A )
Dinamometre ile ölçülür.
3-
a-
Aşağıdaki taneciklerin hangi maddelere ait olduklarını belirtin. 


1-
Element

2-
Bileşik

3-
Element

4-
Element

5-
Bileşik

6-
Bileşik

b-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri atomik yapılı elementlere aittir?


1 – 3

c-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri moleküler yapılı elementlere aittir?


4


d-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri farklı cins atomlardan oluşur?


2 – 5 – 6


e-
Aşağıdaki taneciklerden hangisi veya hangileri bileşiklere aittir?


2 – 5 – 6


	Not Baremi :
B-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.



C-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                      14.12.2006
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                     1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – II. BÖLÜM CEVAP ANAHTARI

	SORULAR

	D-
Aşağıdaki soruların cevaplarını boşluklara yazın...

	1-
(1,0)
a-
Canlının canlılık özelliğini taşıyan en küçük yapı birimine HÜCRE denir.


(1,0)
b-
Hücre zarı, sitoplazma, çekirdek.


(1,0)
c-
Boşlukta yer kaplayan, hacmi, kütlesi ve eylemsizliği olan her şeye 
MADDE denir.


(1,0)
d-
Katı – Sıvı –Gaz


(1,0)
e-
Maddeyi oluşturan ve maddenin kendi özelliğini taşıyan en küçük yapı birimine ATOM denir.
2-
(1,5)
a-
Aynı cins ya da farklı cins iki ya da daha fazla atomun birbirine bağlanmasıyla oluşan yapıya MOLEKÜL denir.


(1,5)
b-
Basit yapılı molekül, karmaşık yapılı molekül.


(1,0)
c-
Elementleri


(1,0)
d-
Bileşikleri
3-
(1,5)
a-
Bir cisme etki eden iki veya daha fazla kuvvetin bileşkesi sıfırsa bu kuvvetlere DENGELENMİŞ KUVVETLER denir.


(1,5)
b-
Bir cisme etki eden iki veya daha fazla kuvvetin bileşkesi sıfır değilse bu kuvvetlere DENGELENMEMİŞ KUVVETLER denir.


(1,0)
c-
Başlangıçta duruyorsa durmaya, başlangıçta hareket halinde ise düzgün doğrusal hareket yapmaya devam eder.


(1,0)
d-
Hızlanan veya yavaşlayan hareket yapar.
4-
(1,0)
V = 80 km/h




t = 5 h




x = ? km



(4,0)
x = V.t = 80.5 = 400 km

5-
(1,0)
V = 75 km/h



t = 6 h




x = ? km



(1,5)
x = V.t = 75 . 6 = 450 km



(1,0)
x = 450 km




V = 90 km/h




t = ? h



(1,5)
t = x / V = 450 / 90 = 5 h

6-
(2,5)
a-
Aynı cins atomlardan oluşan, fiziksel ya da kimyasal yollarla kendinden daha basit ve farklı maddelere ayrılamayan saf maddelere ELEMENT denir.


(2,5)
b-
(0,5)
1-
Aynı cins atomlardan oluşurlar.





(0,5)
2-
En küçük yapı birimleri atomlardır.





(0,5)
3-
Kendinden daha basit ve farklı maddelere ayrılamazlar.





(0,5)
4-
Saf maddelerdir.





(0,5)
5-
Sembollerle gösterilirler.
7-
(4,0)
a-
R = F1 + F2 = 10 + 15 = 25 N 


(1,0
b-
• Uygulama Noktası
: Kuvvetlerinki ile aynı.




• Doğrultusu

: Kuvvetlerinki ile aynı.




• Yönü


: Kuvvetlerinki ile aynı.




• Büyüklüğü

: 25 N




8-
(4,0)
a-
(1,5)
R1 = F1 + F4 = 6 + 15 = 21 N




(1,5)
R2 = F2 + F3 = 8 + 10 = 18 N




(1,0)
R = R1 – R2 = 21 – 8 = 3 N

(1,0)
b-
• Uygulama Noktası
: Kuvvetlerinki ile aynı.




• Doğrultusu

: Kuvvetlerinki ile aynı.




• Yönü


: F1 ve F4 yönünde



• Büyüklüğü

: 3 N




	Not Baremi :
D-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ
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